

УДК 399.9

О. Г. Білорус

академік НАН України, доктор економічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, завідувач відділення НДФІ ДННУ "Академія фінансового управління", Київ, Україна, o.bilorus@gmail.com

В. І. Власов

доктор економічних наук, професор, головний науковий співробітник Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України, Київ, Україна

ВНЕСОК У ТЕОРІЮ ЕКОНОМІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ

Oleh Bilorus

Dr. Sc. (Economics), Professor, Academician of the NAS of Ukraine, Emeritus of Science and Technology of Ukraine, SESE "The Academy of Financial Management", Kyiv, Ukraine, o.bilorus@gmail.com

Volodymyr Vlasov

Dr. Sc. (Economics), Professor, National Scientific Agricultural Library of the National Academy of Agrarian Sciences of Ukraine, Kyiv, Ukraine

A CONTRIBUTION TO THE THEORY OF ECONOMIC DIPLOMACY

JEL classification: Y30.

О. Г. Белорус

академик НАН Украины, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники Украины, заведующий отделением НИФИ ГУНУ "Академия финансового управления", Киев, Украина

В. И. Власов

доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник Национальной научной сельскохозяйственной библиотеки Национальной академии аграрных наук Украины, Киев, Украина

ВКЛАД В ТЕОРИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДИПЛОМАТИИ

Ефективне відстоювання національних інтересів країни в умовах жорсткої конкуренції, що супроводжується проблемами й конфліктами, регіональними та глобальними кризами, а також збереження освоєних і ефективно оволодіння новими сегментами міжнародних ринків – усе це можливо завдяки дієвій економічній дипломатії. Окресленій тематиці присвячена монографія К. А. Фліссак "Економічна дипломатія у системі забезпечення національних інтересів України"¹.

Монографія складається із шести розділів. Результати дослідження з таким змістовним наповненням викладені в Україні вперше. Основний акцент зроблено на висвітленні економічної дипломатії як інструменту в руках держави для забезпечення досягнення намічених стратегічних цілей та виконання визначених завдань у сфері зовнішньоекономічної політики й зовнішньоекономічної діяльності.

У першому розділі розглянуто теоретико-методологічні засади економічної дипломатії, її концепцію, умови та логіку формування системи такої

¹ Фліссак К. А. Економічна дипломатія у системі забезпечення національних інтересів України : монографія. Тернопіль : Новий колір, 2016. 812 с.

дипломатії в Україні. В другому розділі описано діалектику й інституційні рівні розвитку сучасної економічної дипломатії, систему взаємодії державних інституцій України в цій сфері та інформаційно-аналітичного забезпечення такої дипломатії. У третьому розділі увагу зосереджено на диверсифікації функціональної структури вітчизняної економічної дипломатії, її галузевих і територіальних векторах, енергетичному вимірі й фінансовій складовій.

Особливе місце в монографії посідає четвертий розділ, присвячений висвітленню світового досвіду економічної дипломатії. В ньому розкрито особливості моделей її організації в країнах Західної Європи (Німеччині, Франції, Польщі), впровадження механізмів підтримки зовнішньої економіки новими членами Європейського Союзу (Румунією, Хорватією), англосаксонський варіант функціонування економічної дипломатії (США, Великобританія), її місце та роль у захисті національних економічних інтересів у країнах Азії (Індії, Китаї, Японії), а також використання потенціалу економічної дипломатії пострадянських країн. Для української практики економічної дипломатії чималий інтерес становлять зроблені автором аргументовані висновки на підставі аналізу світового досвіду. У п'ятому розділі показано значення такої дипломатії для просування й захисту національних інтересів. Зокрема, висвітлено її сучасні детермінанти в системі національної та міжнародної економічної безпеки, позиції експорту товарів і капіталу в координатах останньої, роль у забезпеченні енергетичної й продовольчої безпеки, а також у системі векторів антикризового впливу.

Окремий, шостий, розділ монографії присвячено новій парадигмі економічної дипломатії України, в т. ч. динаміці міжнародного економічного співробітництва країн та інтеграційних рухів нашої держави з позицій такої дипломатії, імперативам економічної дипломатії ЄС для євроінтеграції України, а також потенціалу такої дипломатії у сприянні входженню нашої держави до світового господарства.

Ряд позицій і теоретико-методологічних обґрунтувань щодо ефективного використання інструментарію економічної дипломатії в національних інтересах України автором наведено вперше. Монографія написана на високому теоретичному та методологічному рівнях, має велике науково-теоретичне й практичне значення, вдало відображає нові підходи до дипломатичного супроводу питань економічного співробітництва України в умовах її євроінтеграції та входження до системи світового господарства в контексті забезпечення національних інтересів. Безперечно, ця праця є вагомим внеском у вітчизняну економічну науку та відкриває новий її напрям.